Région Autonome Vallée d'Aoste

DELIBERA N. 5 DEL 01/02/2018

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL COMMISSARIO STRAORDINARIO CON I POTERI DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: CONFERMA DELL'ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO-FINANZIARIA PER IL PERIODO DI NOMINA DEL COMMISSARIO DEL COMUNE DI VALTOURNENCHE PERIODO 05 DICEMBRE 2017 FINO AL RINNOVO DEL CONSIGLIO COMUNALE

L'anno 2018 addì 01 del mese di febbraio alle ore 09:00 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede comunale, convocato per **CONVOCAZIONE DEL COMMISSARIO STRAORDINARIO**, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in sessione STRAORDINARIA.

Sotto la presidenza dell'Avv. BORDET SARA

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

NOMINATIVO	INCARICO	PRESENZA
BORDET SARA	Commissario Straordinario	Presente

Totale Presenti: 1 Totale Assenti: 0

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, Dott.ssa MACHET CRISTINA.

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta esponendo l'oggetto suindicato, essendo all'ordine del giorno.

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE PREDISPOSTA DA: Ufficio Ragioneria

Oggetto: CONFERMA DELL'ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO-FINANZIARIA PER IL PERIODO DI NOMINA DEL COMMISSARIO DEL COMUNE DI VALTOURNENCHE PERIODO 05 DICEMBRE 2017 FINO AL RINNOVO DEL CONSIGLIO COMUNALE

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO CON I POTERI DEL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATA la Legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 "Sistema delle autonomie in Valle d'Aosta", e successive modificazioni, ed in particolare l'art. 21bis "Competenza degli organi degli enti locali in materia di finanze e contabilità";

RICHIAMATO l'art. 8 della Legge regionale 16 dicembre 1997, n. 40 "Norme in materia di contabilità e di controlli sugli atti degli enti locali" e successive modificazioni;

RICHIAMATO il Regolamento Regionale 3 febbraio 1999, n. 1 e successive modificazioni, in particolare il Titolo VIII "Revisione economico-finanziaria" che disciplina le modalità di elezione del revisore contabile, i limiti dell'affidamento degli incarichi, le cause di incompatibilità ed ineleggibilità, le funzioni, le responsabilità e il relativo compenso;

RICHIAMATO l'art. 31 del vigente Regolamento comunale di contabilità, il quale prevede che l'organo di revisione è composto da un singolo revisore;

DATO ATTO che ai sensi dell'art. 64, comma 1 del citato R.r. n. 1/1999 il Revisore economico è eletto dall'organo rappresentativo dell'ente locale tra soggetti iscritti:

- a) nel registro dei revisori contabili,
- b) nell'albo dei dottori commercialisti,
- c) nell'albo dei ragionieri;

RAMMENTATO che, ai sensi dell'art. 64 sopra citato, il revisore dei conti cessa dall'incarico per scadenza del mandato dell'organo che lo ha eletto e che, pertanto, a seguito delle elezioni comunali del 10.05.2015 e del rinnovo degli organi elettivi, si rende necessario procedere alla nomina di cui all'oggetto;

ATTESO altresì che il comma 4 del succitato regolamento stabilisce, inoltre, che "l'organo di revisione è rieleggibile per una sola volta e rimane in carica fino alla nomina del nuovo organo di revisione, che deve comunque avvenire entro sessanta giorni dalla cessazione dell'incarico del precedente organo";

Région Autonome Vallée d'Aoste

DATO ATTO che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 28 del 27/05/2015 è stato nominato il Dott. CASOLA Davide quale organo di revisione economico-finanziaria per il quinquennio 2015-2020;

DATO ATTO che in data 27 novembre 2017 con deliberazione del Consiglio Comunale n. 33 è stata approvata la "Mozione di sfiducia Ex art. 30 quater Legge Regionale 7 dicembre 1998 n. 54 Prot. n. 13086/II/3 del 07/11/2017 presentata dai Consiglieri Maquignaz Giuseppe, Brunodet Marie-Sol Cesire, Chatillard Domenico, Chatrian Massimo, Odisio Gianni Giuseppe, Perucchione Sara e Windeler Erik";

DATO ATTO che con deliberazione n. 1743 del 05 dicembre 2017 la Giunta Regionale, sentito il Consiglio regionale, ha disposto lo scioglimento del Consiglio comunale di Valtournenche, ai sensi dell'articolo 43, comma 2, dello Statuto speciale per la Valle d'Aosta e dell'articolo 70 della legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54;

DATO ATTO che il Presidente della Regione, con proprio decreto n. 843 in data 05 dicembre 2017 ha nominato l'Avv. Sara Bordet Commissario del Comune fino al rinnovo del Consiglio comunale, conferendole i poteri che, ai sensi delle disposizioni legislative e regolamentari vigenti, nonché dello Statuto comunale, sono attribuiti al Consiglio comunale, alla Giunta comunale ed al Sindaco;

VISTO il curriculum vitae del Dott. CASOLA Davide, acquisita al protocollo dell'ente al. n. 5715 del 4/05/2015, e dato atto che lo stesso risulta iscritto al n. 119 dell'Albo dei Dottori Commercialisti ed Esperti Contabili di Aosta e nel Registro dei Revisori Contabili/legali;

VISTO CHE il Commissario del Comune Avv. Sara Bordet ritiene utile confermare la nomina del Dott. CASOLA Davide quale organo di revisione economicofinanziaria fino al rinnovo del Consiglio Comunale di Valtournenche;

DATO ATTO che, ai sensi dell'art. 69, comma 3, del R.R. n. 1/99 con l'atto di nomina l'ente deve stabilire sia il compenso da corrispondere all'organo di revisione sia le eventuali maggiorazioni;

RICHIAMATA pertanto la deliberazione della Giunta Regionale n. 1426 del 19/05/2006 avente ad oggetto: "Fissazione dei limiti massimi del compenso spettante agli organi di revisione degli enti locali della Valle d'Aosta, ai sensi dell'art. 69 del Regolamento regionale 3 febbraio 1999, n. 1";

ATTESO che il compenso al revisore è commisurato all'espletamento di specifiche attività dettagliate con atto deliberativo della Giunta regionale sopra richiamata;

Région Autonome Vallée d'Aoste

VISTO il parere favorevole espresso dal Segretario comunale in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione, ai sensi dell'art. 33, comma 3 dello Statuto Comunale, e alla legittimità del presente provvedimento espresso ai sensi dell'art. 9 della L.R. n. 46/98 e dell'art. 49 bis della L.R. 54/98 e successive modificazioni e integrazioni;

DELIBERA

- 1) di confermare la nomina ai sensi dell'art. 64, comma 2, del Regolamento Regionale 3 febbraio 1999, n. 1 e successive modificazioni e integrazioni il Dott. CASOLA Davide di Aosta, regolarmente iscritto all'Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Aosta al n. 119 ed al Registro dei Revisori Contabili/legali, quale organo di revisione economico-finanziaria del Comune di Valtournenche a far data dall'esecutività del presente provvedimento e fino al rinnovo del Consiglio Comunale di Valtournenche;
- 2) di stabilire, in ottemperanza alle disposizioni di cui alla deliberazione della Giunta Regionale n. 1426 del 19.05.2006, il compenso da corrispondere al revisore dei conti, per l'intera durata dell'incarico conferito, nella misura massima del compenso unitario per ogni tipologia di attività come approvati con la succitata deliberazione della Giunta Regionale;
- 3) di dare atto che, nel rispetto del limite fissato con il presente provvedimento, l'esatto compenso spettante all'organo di revisione verrà determinato ogni anno dall'ufficio competente dopo l'approvazione del rendiconto secondo le modalità di calcolo introdotte dalla D.G.R. sopra richiamata:
- 4) di trasmettere copia del presente provvedimento al Dott. CASOLA Davide, revisore dei conti del Comune di Valtournenche per il periodo di nomina del Commissario Avv. Sara BORDET periodo 05 dicembre 2017 fino al rinnovo del Consiglio Comunale.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Commissario Straordinario
Avv. BORDET SARA

Il Segretario Comunale

Dott.ssa MACHET CRISTINA



Région Autonome Vallée d'Aoste

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Sulla proposta n. 36/2018 del UFFICIO Ufficio Ragioneria ad oggetto: CONFERMA DELL'ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO-FINANZIARIA PER IL PERIODO DI NOMINA DEL COMMISSARIO DEL COMUNE DI VALTOURNENCHE PERIODO 05 DICEMBRE 2017 FINO AL RINNOVO DEL CONSIGLIO COMUNALE si esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell'articolo 33, comma 3 del vigente Statuto Comunale;

Valtournenche li, 26/01/2018

Sottoscritto dal Responsabile (MACHET CRISTINA) con firma digitale



Région Autonome Vallée d'Aoste

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE

Sulla proposta n. 36/2018 del UFFICIO Ufficio Ragioneria ad oggetto: CONFERMA DELL'ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO-FINANZIARIA PER IL PERIODO DI NOMINA DEL COMMISSARIO DEL COMUNE DI VALTOURNENCHE PERIODO 05 DICEMBRE 2017 FINO AL RINNOVO DEL CONSIGLIO COMUNALE si esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità contabile in merito alla copertura finanziaria, nell'ambito dei principi di gestione del bilancio per l'effettuazione delle spese, ai sensi dell'art. 49bis, comma 2 della Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e ai sensi del vigente Regolamento Comunale di Contabilità;

Valtournenche li, 26/01/2018

Sottoscritto dal Responsabile (MACHET CRISTINA) con firma digitale



Région Autonome Vallée d'Aoste

PARERE DI LEGITTIMITA'

Sulla proposta n. 36/2018 del UFFICIO Ufficio Ragioneria ad oggetto: CONFERMA DELL'ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO-FINANZIARIA PER IL PERIODO DI NOMINA DEL COMMISSARIO DEL COMUNE DI VALTOURNENCHE PERIODO 05 DICEMBRE 2017 FINO AL RINNOVO DEL CONSIGLIO COMUNALE si esprime parere FAVOREVOLE ai sensi dell'art. 49bis, comma 2 della Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54, sotto il profilo della legittimità.

Valtournenche li, 26/01/2018

Sottoscritto dal Segretario Comunale (MACHET CRISTINA) con firma digitale

Région Autonome Vallée d'Aoste

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Delibera N. 5 del 01/02/2018

Oggetto: CONFERMA DELL'ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO-FINANZIARIA PER IL PERIODO DI NOMINA DEL COMMISSARIO DEL COMUNE DI VALTOURNENCHE PERIODO 05 DICEMBRE 2017 FINO AL RINNOVO DEL CONSIGLIO COMUNALE.

Attesto che la presente delibera verrà pubblicata all'Albo Pretorio di questo Comune per quindici giorni consecutivi e precisamente dal 01/02/2018 al 16/02/2018 ai sensi dell'art. 52 bis della L.R. 07/12/1998 n. 54 e ss.mm.ii. e che la stessa è esecutiva a far data dal primo giorno di pubblicazione ai sensi dell'art 52 ter della L.R. 07/12/1998 n. 54 e ss.mm.ii

Valtournenche li, 01/02/2018

Sottoscritta dal Segretario Comunale (MACHET CRISTINA) con firma digitale